
VERBALE CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 11 del 15/12/2020  

Il giorno 15 dicembre 2020 alle ore 18.00 tramite l'applicazione Meet si è riunito il Consiglio di 

Istituto, previa convocazione e sotto la presidenza del Dirigente Scolastico, per discutere del 

seguente ordine del giorno: 

1. Verbale seduta precedente  

2. Variazioni di Bilancio  

3. Regolamento DDI 

4. Iniziative Natalizie  

5. Iscrizioni A.S. 2020/2021  

6. Varie  

Sono presenti tutti i membri del Consiglio.  

Svolge la funzione di segretario la Sig.ra Sala Silvia.  

1. Il verbale della seduta precedente viene letto ed approvato  

2. Vengono presentate le variazioni di Bilancio, di cui si allega copia, consistenti in radiazioni di  
residui passivi, relativi a progetti 2019 non completati (sospesi o annullati causa lockdown), 
approvate con DELIBERA N. 35, e variazioni di previsione al 2020, approvate con 
DELIBERA N. 36. 

3. Esistono due documenti distinti, tra scuola Primaria e Secondaria, con poche differenze. Il 
regolamento è già stato attuato sia per classi singole in quarantena sia per le classi seconde e 
terze della scuola secondaria: la didattica è stata in parte garantita come lezione sincrona, (10 
ore settimanali alla Primaria, 15 ore settimanali alla Secondaria, di durata minima di 45 minuti), 
pari al 50% delle ore previste in presenza, per il resto in modalità asincrona, mediante materiale 
fornito, audio lezioni, esercizi assegnati. 

La Prof.ssa Gerra fa notare l’importanza della lezione asincrona, come parte integrante della 
didattica, anche per evitare agli alunni molte ore davanti allo schermo. 

L’insegnante Gilioli ricorda la situazione degli alunni costretti in isolamento: alla scuola Primaria 
la didattica viene garantita soprattutto con modalità sincrona, mentre alla Secondaria viene 
privilegiata la modalità asincrona. 

La Sig.ra Cracchiolo chiede se sia possibile una distribuzione più omogenea delle 15 ore nel 
corso della settimana, evitando giorni di sole 2 ore rispetto ad altri di 5, ma la Prof.ssa Gerra fa 
notare che non sempre sia fattibile, a causa della distribuzione dell’orario. A questo proposito la 
Dirigente ricorda come nella stesura dell’orario si sia cercato di evitare le prime e le ultime ore, 
cercando di distribuirlo al meglio all’interno delle giornate. 

Il regolamento viene approvato con DELIBERA N. 37 e verrà pubblicato nei prossimi giorni. 

4. Per quanto riguarda la Scuola Primaria sono state attuate le attività minime per dare una 
parvenza natalizia, quali dipinti sui vetri, angolo illuminato e albero con messaggi di auguri in 
Via Matteotti. 



Inoltre: 

- classi prime, seconde e terze: momenti di auguri di 10-15 minuti e on line ai genitori  

- classi terze e quarte: auguri alle autorità 

- classi quarte e quinte: racconti di Natale alle altre classi e a casa come augurio, con modalità 

da stabilire. 

A proposito della modalità online, la Dirigente spiega di aver chiesto più volte al Comune il 

potenziamento della linea internet, al momento ancora molto lenta. 

Come iniziativa caritativa si è pensato di raccogliere del materiale scolastico per bambini della 

scuola in difficoltà: è già arrivato del materiale, che è stato messo negli scatoloni all’ingresso e 

sarà lasciato lì per tutto il periodo delle vacanze. 

L’Associazione Genitori ha organizzato altre iniziative quali: 

- buoni acquisto ad estrazione per quasi 90 negozi/attività gaggianesi 

- aiuto alimentare, con la distribuzione di 16 buoni da 20 € per negozi di prima necessità, 
all’interno di borse alimentari, per le famiglie meno abbienti 

- “giocattolo solidale”, in collaborazione con la Caritas, mediante distribuzione dei giocattoli 
avanzati dalla festa del 1° incontro 

Don Piercarlo ha fatto avere i suoi ringraziamenti a tutto il personale docenti e immaginette 

(sanificate) da distribuire agli alunni. 

5. Per quanto riguarda le iscrizioni alla scuola Secondaria, è previsto per il 21 dicembre un 

incontro da remoto, via Meet. Ci saranno 5 classi terze in uscita e 96 alunni in entrata, quindi si 

formeranno verosimilmente 5 nuove classi  prime, con possibilità di accoglienza anche di alunni 

non residenti. Per quanto riguarda la Primaria ci saranno probabilmente 4 nuove classi prime e 

4 classi quinte in uscita; le iscrizioni avverranno online dal 4 al 25 gennaio. 

 

6.   

A) Il bando per l’individuazione dello psicologo esterno è stato vinto dalla Dott.ssa Zito: da 

gennaio ci sarà la possibilità di accedere al supporto psicologico per alunni, genitori e docenti, 

principalmente via meet, ma cercando di privilegiare solo per gli alunni gli incontri in presenza, 

che saranno effettuati, su prenotazione, probabilmente di lunedì. 

B) Alla scuola Secondaria sono già stati effettuati i lavori sul tetto, in via di ultimazione in questi 

giorni. Dalla prossima settimana dovrebbero iniziare i lavori all’ingresso, che proseguiranno nel 

mese di gennaio, sfruttando in parte le vacanze natalizie, per ridurre al minimo i disagi dovuti 

agli inevitabili rumori. 

C) Per quanto riguarda i casi di Covid-19, dall’inizio dell’anno circa 13 classi sono state 

interessate dalla quarantena preventiva, tuttavia con un solo caso di due alunni ammalati in una 

classe e un docente, durante il ponte del 7-8 dicembre, a dimostrazione della bassa 

percentuale di contagio all’interno dell’ambiente scolastico. 

D) Il Sig. Brambilla chiede se, in caso di necessità di portare PC o Tablet a scuola, ci sia la 

possibilità di custodirli in caso di uscita dalla classe, per esempio per andare in palestra: la 

Dirigente propone, eventualmente, che si portino in palestra. 

E) Ad oggi sono stati distribuiti circa 60 tra PC portatili e Tablet tra tutti coloro che ne abbiano 

fatto richiesta, tra scuola Primaria e Secondaria. Nuovi Tablet sono stati acquistati grazie ai 

punti Esselunga raccolti e al contributo Amazon: alla Secondaria ora ci sono 25 nuovi Tablet 



utilizzabili per attività didattiche (la Prof.ssa Gerra propone l’utilizzo di pwd giornaliere usa e 

getta). 

F) Grazie alle convocazioni anticipate, tutti i docenti non di ruolo sono stati confermati da GPS 

entro il mese di dicembre. 

G) In data 4 dicembre sono uscite le nuove linee guida per le valutazioni alla scuola Primaria, 

che prevedono, al posto del voto, l’introduzione di giudizi descrittivi e livelli: l’applicazione è 

prevista già dal primo quadrimestre, nonostante sia ancora in fase di studio. 

Il Presidente, esauriti tutti i punti all’Odg, dichiara chiusa la seduta alle ore 18.45.  

IL SEGRETARIO                 IL PRESIDENTE      

Sig.ra Sala Silvia                                     Sig.ra Cracchiolo Giuseppina 


